



「全民國情知識大賽」決賽圓滿舉行 助力香港青年把握國家發展機遇

來源：香港商報網

2024-12-14 20:52

粵語

普通話



由聯合出版集團、九龍青年聯席會議共同舉辦的第三屆「全民國情知識大賽」線下總決賽以及頒獎典禮，今日（14日）在油麻地多元文化中心舉行。本屆「全民國情知識大賽」圍繞「國慶75周年」主題，結合國家與特區的最新發展，題目涵蓋中國歷史、時事、文化、科技、經濟等多個領域範疇，旨

在透過線上知識競賽問答、線下校際比賽的雙重賽事，讓參與者全面深入祖國75年來發展的光輝歷史，掌握國家未來的發展動向。本屆大賽吸引約100間中學以及逾3萬名市民登記參賽，遊戲總挑戰數達20萬次。

今日的線下總決賽暨頒獎典禮主禮嘉賓包括民政及青年事務局副局長梁宏正，中聯辦九龍工作部副部長李文彬，聯合出版集團副董事長兼總裁李濟平，立法會議員楊永杰，九龍青年聯席會議現任召集人連洲杰，中國移動(香港)政企客戶部客戶總監劉晨輝、香港管理學院董事鄭爾聰，港黔青年交流促進會監事長李嘉彥，雲通科技常務副總經理兼總編輯陳正偉，香港浸會大學歷史系副教授李建深，麗澤中學校長李潔明，香港神託會培敦中學助理校長陳偉文等眾多嘉賓；大賽亦獲得民青局、香港島校長聯會、九龍地域校長會、新界校長會等單位機構支持，以及中國移動(香港)、香港管理學院的共同合作。



民政及青年事務局副局長梁宏正致辭。

梁宏正致辭時鼓勵香港年青一代積極參與國家建設事務，在國際舞台上一同說好中國故事以及香港青年人的故事。同時，他亦鼓勵年青人善用民政及

青年事務局推的HKYouth+青年手機應用程式（HKYouth+），因應自己的需要和興趣探索不同的機會和活動。



李濟平致辭時稱，聯合出版集團一直高度重視推廣閱讀和國情知識的普及，每年舉辦學校書展、社區書展超過800場，持續舉辦「閱讀一小時」「行走的圖書館」等公益文化活動，以及「全民國情知識大賽」「全港中小學中華文化普通話比賽」「我為什麼喜歡這一本書——全港中小學寫作比賽」「一國兩制知多少 中小學知識競賽」等品牌賽事，走進社區、走進校園，幫助年輕一代了解國家發展、厚植家國情懷。他續說，未來期待與社會各界繼續攜手，在社區、在校園積極弘揚中華優秀傳統文化、普及當代中國國情知識，助力青年把握機遇、積極融入國家發展大局，講好中國故事香港故事。

連洲杰致辭時表示，聯合出版集團與九龍青年聯席會議共同舉辦了是次具有深遠意義的知識大賽，激發更多人去探索、去思考。他強調國情教育是一項長期而重要的任務，決賽匯聚了初賽中表現最為出色的4所學校的精英團隊，賽場上展現了扎實的知識功底，讓每一位在座的嘉賓均深切感受到了對祖

國深厚的理解與真摯的愛，在為個人樹立榜樣的同時，也為全社會傳遞了積極向上的正能量。



本屆「全民國情知識大賽」以「國慶75周年」為主題展開，內容不局限於政制、法律等基礎層面的專業知識，同時亦加入了內地及香港的時事，以及中國歷史文化等領域的題目，讓參加者既回望過去，又可展望未來，深入中華文明源遠流長五千年歷史所凝聚出的深厚文化底蘊，同時進一步認識近代的中國，幫助香港市民尤其年青一代更加認識、關心祖國，建立獨屬祖國的「中國人身份認同」和「家國情懷」的建設。

大賽於10月1日正式啟動，經過近2個月的網絡問答競賽，初賽於11月30日結束。初賽設有「公開組」、「學界組」2個組別，其中「公開組」設有大賽期間以最快時間答到100題的前75名參加者頒發的「國情之星」獎；「學界組」則設有實體決賽，在初賽獲得最佳成績的首4間學校將進入12月14日線下決賽，爭奪冠軍、亞軍、季軍、殿軍等各大獎項。

責任編輯：程向明

香港商報版權所有，未經書面允許不得使用。